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Cu o carieră militară de 39 de ani și o expertiză solidă în planificarea apărării, politicii de apărare, 

strategiilor și cooperării internaționale, Gabriel Rilla a fost șef de serviciu în Direcția Planificare 

Strategică, Statul Major al Apărării, iar în perioada iunie-august 2025 a fost directorul adjunct al 

Direcției Planificare Strategică. 

 

Între 2020-2024, Gabriel Rilla a fost ofițerul de legătură al Ministerului Apărării Naționale la 

Comandamentul forțelor SUA din Europa (US EUCOM), facilitând consolidarea relațiilor 

bilaterale, dezvoltarea capabilităților, alinierea planurilor de apărare și coordonarea sprijinului 

pentru Ucraina. De asemenea, între 2012-2016, a fost ofițerul de legătură al Statului Major General 

la Statul Major Întrunit al SUA (US Joint Staff J7), sprijinind cooperarea bilaterală în dezvoltarea 

capabilităților și conceptelor, doctrinei, instruirii și exercițiilor. Tot în cadrul experienței 

internaționale, între 2006-2009, Gabriel Rilla a fost ofițer NATO la SHAPE, inițial pentru 

Comandamentul Aliat pentru Transformare apoi pentru Comandamentul Aliat pentru Operații, în 

domeniul politici și planificarea apărării pentru parteneri. 

Și-a început cariera militară în 1986, este absolvent al Academiei Tehnice Militare (master în 

electronică și sisteme radar), și a ocupat inițial funcții în sisteme de rachete, pregătire de luptă și 

managementul resurselor pentru apărare, în Statul Major al Forțelor Terestre. Din 1998 a lucrat la 

Departamentul pentru integrare euro-atlantică și politica de apărare, contribuind la prima Directivă 

de Planificare Integrată a apărării din MApN. 

 

Între 2000-2001, Gabriel Rilla a fost observator militar ONU în Irak–Kuweit - UNIKOM, fiind 

primul ofițer român numit șef al operațiilor în Sectorul Irak. Totodată, între 2001-2003 a lucrat în 

capacitate internațională la nivel politico-militar, în cadrul Secretariatului primei Președinții 

române a Procesului Miniștrilor Apărării din Europa de sud-est – SEDM. Între 2003-2005, în 

cadrul Direcției Afaceri Strategice a contribuit la procesul de aderare și integrare a României în 

NATO și la dezvoltarea unor politici și proiecte specifice politicii de apărare. De asemenea, între 

2005-2006 a fost detașat și a lucrat pentru consilierul Primului-ministru pentru probleme de 

securitate națională. 

 

Absolvent al Colegiului Național de Apărare (2018), Gabriel Rilla a urmat cursuri avansate în 

domeniul securității internaționale, politicii de apărare, planificării apărării, operațiilor întrunite, 

la Centrul George C. Marshall (Germania), Școala NATO Oberammergau (Planificare forțe, 

Politică nucleară) și un curs NATO la Universitatea Națională de Apărare a SUA. Deține două 

diplome de master, în Relații Internaționale și Integrare Euro-Atlantică (Școala Națională de Studii 

Politice și Administrative, 2012) și Relații Economice Internaționale (Academia de Studii 

Economice, 1998). 

 

Gabriel Rilla a fost decorat cu Emblema de Onoare a Armatei României, Emblema de Onoare a 

Statului Major General, Însemnele Onorifice „În Serviciul Patriei” pentru 15, 20, 25 de ani de 

activitate, Medalia SUA pentru Serviciu Meritoriu în Apărare (DMSM - 2016 și 2024) și Medalia 

ONU - misiunea UNIKOM. 

 

[Prin combinația de leadership strategic, expertiză militară și experiență internațională la nivel 

înalt, Gabriel Rilla Gabriel Rilla oferă abilități utile în înțelegerea implicațiilor apărării în peisajul 

actual de securitate.] 

 

Gabriel Rilla e căsătorit și are două fiice. 

 


